



## 七旬老人骑车摔脱臼了, 幸遇骨科医生当场救治 不会用电脑, 却花三小时上网写感谢信

### 七旬翁脱臼, 医生马路边帮他复位

上周日, 一名七旬老人在红梅公园附近意外摔倒, 途经的常州市中医院骨科医生盛永华看到后立即在现场进行救治, 并护送老人到医院就诊。这虽然是一件小事, 但受救助老人却非常感动, 他不会用电脑, 却花了三个多小时上网写了一封感谢信。昨天, 老人表示在对盛医生表示感谢的同时, 希望传递更多社会正能量。

陆文杰

10月27日上午10点半左右, 70岁的市民张先生从常州图书馆还完书准备回家, 刚骑上自行车走出没多远, 就看到迎面驶来一辆小轿车, 他心里一紧张, 猛地急刹车后就重重摔倒在路面上, 自行车也整个压到了身上。

“我倒在地上怎么也起不来, 一个戴眼镜的男的走过来说他姓盛, 是骨科医生, 扶起自行车后, 又把我搀到了马路边, 帮我做检查。”张先生说, 当时也没感觉到疼痛, 但左手臂鼓起了鸡蛋大的一个包, 身上直冒冷汗。检查后, 盛医生告诉他左臂肘部脱臼了, 就在马路边帮他做了复位。给家人打电话时, 张先生又发生了二次脱臼, 盛医生再次做了复位, 并指导他固定左臂姿势, 避免伤势进一步加重。

随后, 盛医生推着自行车, 护送张先生去附近的常州市中医院检查。在张先生家人赶到后, 盛医生仍然全程陪同检查, 拍片判断确定是骨端轻微骨折无大碍, 做了相应的处理后盛医生才离开。“其间他家人打了两次电话催, 家里好像有什么事, 但他没有马上离开, 最后还留了手机号码给我, 让我有事就打给他。”张先生说, 匆忙中他也没能问盛医生叫什么名字。

### 写封感谢信, 老人花了三个多小时

当天回到家, 张先生联系了盛永华, 他越想越感动, 决定把事情经过发到网上。“我不会用电脑, 但是拼音会一点, 只好一边学一边写。”张先生从晚饭后就开始写感谢信, 因为没有电脑基础, 从注册账号到打字, 短短一封感谢信他写了三个多小时, 将内容发到网上已经将近深夜11点。

张先生告诉现代快报记者, 经历了这样的事情, 他又一次感受到常州还是好人多。上网发帖, 一是对常州市中医院盛永华医生以及其他前来关心的路人表示衷心的感谢; 第二是希望常州社会道德风尚越来越好。“我虽已70岁, 也要像他们那样做个好人, 关心他人, 为我们社会的文明和进步尽一份力。”张先生说。

昨天, 现代快报记者在中医院骨科病房见到了盛永华医生, 他并不知道张先生上网发帖的事情。“一件小事, 真没想到老人家还发到网上去了。”盛永华说, 医生的职业就是救死扶伤, 他一再强调这是一件小事。

盛永华今年42岁, 参加工作18年以来收到了许多病人送给他的锦旗, 但他从来不挂起来。

### 天气

#### 天气不错, 抓紧晾晒

在风和日丽中, 新的一周拉开了序幕。也许知道自己马上就要“休假”了, 太阳公公昨天比较卖力, 气温也比上周高一些, 最高气温回升到了23℃。天气预报显示, 今天的最高温将达到24℃。

明天小雨暂时还不会来打扰, 但是天气可能有些阴沉, 气温也开始有小幅下滑, 最高温只有22℃左右。后天开始, 许久不见的雨姑娘要来滋润大地了, 气温也会更低, 预计后天最高温只有20℃左右。

趁着今明天好天气, 朋友们可以晒晒衣物, 去公园转转。张敏

### 未来三天天气

今天 晴转多云 13-24℃  
明天 多云转阴 15-22℃  
后天 小雨 15-20℃

### 出行

#### 机票惊现白菜价 “打飞的”旅游吧

常州飞厦门直达航班只要100元? 市民张女士被自己刷到的价格惊呆了。“10月27日早上7点50分, 东航航班常州直飞厦门只需100元。相当于正常价格的1折。”对此, 常州机场工作人员表示, 对于隔天起飞尚未满员的航班, 机场会进行超低价抛售。记者看到, 最近, 常州机场不少航线都出现“白菜价”。

从11月中旬起, 常州飞厦门、重庆、西安、福州、北京、长沙, 都出现不少200元-350元的超低价航班, 与动车票价相比, 几乎相差无几, 甚至还要更便宜。 王玉

### 教育

#### 高考及学业测试 11月1日开始报名

昨天, 记者获悉, 根据江苏省统一部署, 常州市2014年高考、学业测试工作将于11月1日正式拉开序幕。高考报名时间为11月1日至4日, 报名信息确认时间为11月1日至7日; 普通高中学业水平测试必修科目考试报名和确认时间为11月5-7日。逾期不得补报。

据介绍, 常州市普通高中在校生报名工作由考生所在学校集体组织网上报名, 往届考生和社会人员在户口所在地的区县招生办办理有关手续。往届生和社会人员报名时需携带户口簿、身份证、同等学力证明或学历证书等材料进行报名资格审核。

今年报名工作继续采用网上报名确认和支付的方式。考生凭身份证、考籍号登录网上高考报名系统 (<http://www.jseea.cn> 或 <http://pgbm.jseea.cn>), 进行网上报名, 在网上报名和支付成功后, 考生到规定的报名点签字确认报考信息。 倪浩博 晁静

### 画说常州

#### 爱心馄饨

溧阳市供电公司员工潘伟是溧阳一家民间公益组织溧阳市汇众社工协会副会长, 他和协会的义工们创立了一个集为老人提供生活照料、心理沟通、精神抚慰等功能为一体的公益项目——“爱心馄饨”。潘伟每月集中组织社会各界爱心人士赴各镇区敬老院和社区, 为老人们送上可口美味的家乡馄饨。借与老人们一起包馄饨这个机会, 打开老人们的心门。

今年10月, 由溧阳市文明办等部门联合开展的“十佳爱心助老志愿者”评选结果揭晓, 潘伟获得这一荣誉称号, 他把获奖所得的2000元奖金, 全部捐献给了汇众社工协会。

史刚 陆文杰



## 帮从小患自闭症的女儿治病时, 妈妈发现很多智残儿无钱医治 创办康复中心, 帮助27个残障儿童

今年51岁的姜红经历了太多的磨难: 女儿3岁时被诊断为自闭症; 不久, 丈夫身患癌症, 花光家中积蓄后, 撇下她们母女撒手而去; 丈夫过世半年, 姜红下岗。面对一连串残酷的打击, 姜红没有消沉, 她开报刊书屋、办茶座。为了帮助更多像女儿一样的残疾儿童, 她在2008年9月创办了慧心康复中心。

王玉文/摄



姜红在向记者讲述创业的过程

### 一连串打击没打垮她

1962年出生的姜红, 曾是溧阳一家国企的会计, 丈夫也是国企职工。在那个年代, 他们一家经济条件算优越。1990年, 一家人迎来可爱的女儿晶晶。可是, 渐渐的, 姜红感觉到女儿跟正常孩子不太一样, 总是呆呆傻傻的, 不会与人交流。3岁时, 女儿被诊断为自闭症。不久, 丈夫被诊断出癌症, 花光家中积蓄后, 撇下她们母女撒手而去。在丈夫过世半年后, 姜红下岗了。面对这一连串残酷的打击, 她没有消沉。

### 送“货”上门卖书报

下岗后的姜红, 选择了艰辛的创业。公婆腾出一间住房做店面, 喜爱读书的姜红用女儿的名字开出了“晶晶报刊书屋”。民居开店毕竟不如闹市区沿街商铺, 一天下来, 最多卖出10来份报纸。怎么办? 走出百米, 就是溧阳老城区热闹的平陵农贸市场, 姜红决定送货上门, 捧着一大叠报纸就往菜场赶, “那样肯定生意会好些”。想是一回事, 做又是一回事, 第一次站在菜场通道, 她还没等开口叫卖, 泪水便夺眶而出。凑巧的是, 来买菜的母亲看

到了这一幕, 母女俩抱头痛哭。菜场上的很多经营户由此了解到了姜红的不幸。

当姜红再次到菜场卖报时, 经营户们主动和她搭话: “我这里每天要一份晚报。”“你放10份在我的摊位, 我帮你卖!”好心人让姜红鼓起了勇气, 经营一段时间后, 书屋逐渐开始盈利。

### 边学习边帮女儿训练

“女儿的病, 医生说没有根治的办法, 只能靠康复训练。”姜红说, 她买了很多智残儿康复训练教育、教学书籍资料, 边学习边帮女儿康复训练。几年下来, 康复训练逐步见效。

2005年, 她获悉常州康复中心招收智残儿的信息, 便毅然卖掉住房, 将女儿送到那里做康复, 并用余下的钱开了一间茶座。

看到女儿在康复中心学会了生活自理, 并能从事简单的劳动, 姜红很欣喜。可是, 她发现康复中心床位紧张, 溧阳还有不少和女儿一样的智残儿, 由于经济等原

因, 没有得到及时的康复训练, 耽误了孩子的最佳康复时段, 便萌生了创办康复中心的念头。

### 创建残疾人康复中心

在溧阳市妇联、残联、民政等部门的关心下, 姜红投资20余万元创办的溧阳市首家民办残疾人康复中心——慧心康复中心, 在2008年9月成立。

“我们这个康复机构主要针对0-6岁自闭症、脑瘫、智障儿童开展专业化的康复训练。”姜红说, 为了给予这些不幸的家庭最大的支持, 姜红把费用降到最低。特殊的教育需要特殊的爱, 面对这些残障儿童, 姜红积极探索教育方法, 综合各种康复中心经验, 制定了“教学、教育、治疗、训练”相结合的教辅方案。目前, 慧心康复中心已拥有教职工15人, 学生27人。

为了更多像自己女儿一样的智障孩子能得到康复, 姜红克服了很多常人难以想象的困难, 献出了母爱。



主办单位: 常州市委宣传部、文明办  
承办单位: 现代快报、中天钢铁集团  
征集热线: 85803110